

“Z世代”闯进了婚礼队伍

见习记者 王嘉彬

“16日、17日、20日……今年婚庆‘大日子’格外多!”婚庆摄影师黎常贵翻出了备忘录,婚礼排单已经超过20个,从下个月开始,几乎每隔一天就有一场,“双休日就不提了,连工作日都很忙。”

“今年是婚庆市场回暖的一年,不少人的婚礼因为疫情‘拖’到了现在,年底成为继‘五一’‘十一’之后的另一个结婚‘小高峰’。”宁波市婚庆行业协会秘书长葛炜波介绍,相关统计显示,去年12月至今,宁波新增婚庆相关公司1800多家,总数超过14000家,同比实现了两位数增长。

年底婚庆市场固然火爆,但想要赢得新人的心却并不容易。如今“Z世代”(指伴随互联网发展而长大的一代,常被称为“数字原住民”)逐渐成为“结婚主力”,如何办好一场个性、时尚的婚礼成为诸多商家的必答题。

“凤冠霞帔”成新时尚

“今日设宴邀亲友,举觞称贺赞佳偶!”近日,我市16对新人搭乘轨道交通“爱情专线”,在市民的见证下,举行了一场简单又庄重的中式集体婚礼。

近年来,随着人们生活水平的提升,婚礼选择日趋多元化,不断完善“中式婚礼”,再度成为新人的热门选择。

凤冠霞帔、十里红妆,新人们开始以新方式赴一场传统的“中式浪漫”。



▲户外婚礼。

(受访者供图)

“年底结婚的人不少,中式婚礼更是‘大热门’,这个月做了好几场。”九号球婚礼策划工作室主理人阿爆告诉记者,随着这两年“汉服潮”袭来,传统的婚礼方式蕴含的仪式感赢得了越来越多年轻人的心。

“中式婚礼带给我的不仅仅是一个仪式,而且让我获得了满满的体验感、仪式感,没有哪个女孩子可以拒绝‘凤冠霞帔’的‘诱惑’。”市民小金回忆起不久前的婚礼,还是觉得幸福感满满。

为满足消费者需求,淘宝也推出了覆盖9700余个商家的“家有喜事2023”活动,品类繁多的中式复古备婚好物成了新宠。

每个细节皆可定制

“1月6日的档期已经满了,麻烦您咨询别家吧,不好意思!”挂断电话,婚礼策划师安安将手中的日程表翻了几个来回。连续几个周末,安安都要熬到凌晨三四点,不是在接电话,就是在改方案,“客户想要打造一款独属于他们的婚礼,定制婚礼成了越来越多新人的选择。”

今年以来,安安完成的婚礼策划中,从鸟语花香的原野到水声潺潺的溪边……按照新人的设想,安安都能营造出属于他们的浪漫“梦境”。

能全局定制,也可以细节设计。定制布景、定制喜糖、定制婚纱……“定制喜糖需要等70天到90天。”走进某礼盒(喜糖)门店,能看到的只有寥寥几款样品陈

列在货架上,该门店负责人拿出一本厚厚的图册,“我们店主要提供定制服务,顾客可以自由选择搭配,包装盒更是可以为您私人定制,制图、打样完全按照您的喜好安排。”

“以前我们的客户大多是新人父母,旺仔奶糖、怡口莲等传统糖果,比较受欢迎。现在情况不一样了,新人会自己来挑喜糖,创意小玩具、进口小饮品成为礼盒的一部分,从图案设计到糖果挑选充满了个性色彩。”该门店负责人介绍,定制喜糖今年日渐流行,销量比去年增长了30%左右。

婚礼吹起简约风

“没办婚礼,太麻烦,简单和家人朋友吃了个饭就去国外旅游。”“95后”小嘉说,“以前婚礼是为‘父母办’,现在是为‘自己办’。”

随着父母辈观念的更新,婚礼策划选择权逐渐回到了年轻人的手中,传统婚礼似乎不再是结婚标配。他们循着自己的“style”去选择喜欢的生活。

“有的人直接选择用旅游来代替婚礼。婚礼的形式越来越细分了,这是跟以往最大的区别。”葛炜波告诉记者,“旅游结婚”能让新人在获得良好体验的同时省下一大笔钱。

在追求仪式感的道路上,年轻人似乎越来越向往轻量化的婚礼。

据百合佳缘集团发布的最新婚恋调查报告显示,当被问及婚宴规模时,54%的未婚青年表示希望在“10桌以内”,相较于2022年的39%提升了15%。

“破旧立新,也是现代社会的发展需要。”葛炜波说,“婚礼仪式越来越多元化、个性化,探索婚礼的新形式就成为一种必然。”

坐着巴士游宁波 5条“冬日限定”公交线来了

本报讯(记者金鹭 通讯员邵建荣 徐甬)12月16日,宁波正式入冬。不过,骤降的气温也阻挡不了很多市民“近郊游”的步伐。

昨天,记者从宁波公交集团了解到,12月16日至明年1月14日期间的法定节假日、双休日,宁波将开通5条“暖冬”游休闲公交线。

线路包括:特56路(公交慈城站至杉井奥特莱斯广场站)、特57路(公交庄市站至公交南塘老街站)、特58路(公交梅墟北站至宜家家居站)、特59路(公交甬港新村站至杉杉家纺厂折扣店站)、特60路(镇海区政务服务中心站至公交慈城站)。

南塘老街、慈城、杉井奥特莱斯广场、宜家家居、宁波美术馆、七塔寺、蒜湖公园、江夏公园……在接下来的一个月里,沿线的市民朋友,无需换乘公交,搭上“冬日巴士”,就可以直达目的地。

室外温度低于10℃时,公交车上将开启暖空调,为乘客营造温暖舒适的环境。

记者了解到,今年以来,为丰富市民朋友周末、节假日出游,宁波公交已推出了四期四季游特色线活动。

“希望在这个冬天,能陪伴大家畅享暖冬休闲之旅。”宁波公交集团相关负责人说。



扫码看具体线路



宁波北仑峙头车客渡码头 工程交工验收

宁波北仑峙头车客渡码头。(通讯员供图)

本报讯(通讯员底亚杰 宋兵 记者金鹭)这个春节,宁波人可以坐着游船,去舟山六横岛、桃花岛、虾峙岛游玩了!

昨日,宁波北仑峙头车客渡码头工程(又称“圆山码头”,下称“峙头车客渡码头”)通过交工验收。根据计划,码头将于春节前投入运营。

新建峙头车客渡码头位于穿山半岛南岸升螺圆山附近,将整合郭巨码头及白峰码头客运功能,开通宁波至舟山六横岛、桃花岛、虾峙岛的航线。

峙头车客渡码头建成后,大幅

缩短了宁波至舟山六横岛、桃花岛、虾峙岛三地的水上交通距离,极大改善相关海岛水路出行条件,为区域旅游经济发展提供可靠保障。

据了解,由于主候船大楼要明年下半年才能投用,为了迎接即将到来的春运高峰,建设单位决定搭建临时候船厅及售票厅,确保峙头车客渡码头在春节前投入运营。

峙头车客渡码头于去年11月4日正式开工建设,总投资约1.9亿元,主要建设两个3000吨级滚装客船泊位、1个1000吨级普通客船泊位及相应的配套设施。

“讲文明·树新风”公益广告

社会主义核心价值观:富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

浙江有礼·宁波示范

行有礼

言谈有礼貌 出行讲秩序



扫码关注
文明宁波公众号

宁波市文明办